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Čehovské listy

Vážení spoluobčané, 
jaro uplynulo mrknutím oka a nastává čas léta. 
Pro děti nastává oblíbený čas prázdnin. Ať už 
si letní měsíce budete užívat na zahradě, u ryb-

níka či u moře, přeji všem příjemně strávené 
chvíle a hlavně hodně zdraví a  načerpaných 
sil.

Markéta Skalková

Rozhovor se…  
starostou Milanem Smékalem
Pane starosto, letošní jaro přineslo hodně 
vláhy, což se jistě projevilo na úpravě zeleně 
v obci a v jejím okolí. Jak se zaměstnancům 
obce dařilo plnit náročné jarní práce? 
Bohužel hodně vláhy přináší i velké problémy 
se sečením. Tráva rychle roste a je vlhká, tím 
dochází k ucpávání strojů na sečení. Pokud 
bude toto počasí i nadále pokračovat, budeme 
muset přikročit k ručnímu sečení. 

Jarní měsíce přinesly dlouho očekávanou 
úlevu od omezení souvisejících s pandemií 
koronaviru. Rozběhl se společenský život, 

uspořádal se například slet čarodějnic, vý-
stava ovoce, výlet zahrádkářů do Kyjova 
spojený s koštem vína, dětský den a další 
akce. Jaká byla účast občanů a jak byste 
proběhlé akce zhodnotil? 
Jsem opravdu rád, že téměř vymizela omezení 
související s pandemií koronaviru. Myslím, že 
akce, které jste jmenoval byly velmi zdařilé. 
Lidé si zvykají, že se mohou akcí účastnit bez 
různých omezování. Samozřejmě na účast má 
v tuto chvíli vliv i příliš velká inflace. Lidé 
musí přehodnotit své priority v domácích roz-
počtech a zvažovat za co své peníze utratí. Po-

řadatelé s tím prostě v této době musí počítat. 
Proto jsou vždy rádi, když občané jejich akci 
přijdou podpořit a jejich snažení ocenit. 

V září tohoto roku se budou konat komu-
nální volby. Letos budou mít občané zřej-
mě větší možnost výběru, pokud jde o po-
čet kandidátek. Budete se znovu ucházet 
o funkci starosty? 
V každém případě opět sestavíme kandidátku 
do zářijových voleb do zastupitelstev obcí. 
Zda budu i nadále ve funkci starosty, o tom 
už rozhodnou občané svými hlasy. Chystáme 
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Z činnosti místních organizací
Sbor dobrovolných hasičů 

Vážení čtenáři, 
dostává se vám do rukou další číslo místního 
zpravodaje, ve kterém vás rád seznámím s čin-
ností sboru dobrovolných hasičů za uplynulé 
jarní období. 
Tréninky naší mládeže jsme intenzivně zamě-
řili na zdokonalení dovedností nutné pro zdár-
né zvládnutí okresního klání hry Plamen, které 
letos proběhlo v sobotu 21. května v Prostě-
jově na hřišti Reálného gymnázia. V kategorii 
mladších žáků plní děti tyto disciplíny: 
1. štafeta požárních dvojic – úkolem dětí je 
na čas a přesnost rozmotat a smotat hadici 
s proudnicí a zapojit ji na hydrantový nástavec 
2. štafeta 4x60m – disciplína se skládá ze čtyř 
úseků (přeběh přes kladinu, přeskok přes pře-
kážku, přenesení hasicího přístroje a napojení 
hadic s proudnicí na rozdělovač a doběhnutí 
do cíle) a 
3. požární útok – dětí musí spojit hadicové ve-
dení a vodou srazit terče v co nejkratším časo-
vém limitu. 
I když děti dostaly nepopulární startovní čís-
lo 1, popraly se všemi disciplínami bravurně 

a po sečtení bodů z podzimního kola, bodů 
za vedení kroniky mladých hasičů a bodů ze 
splněných disciplín, se umístily na krásném 
4. místě. 
Během soutěžního dne se uskutečnilo také 
setkání Zasloužilých hasičů okresu Prostějov 
ku příležitosti 50.tého výročí založení hry 
Plamen. Jsem rád, že se tohoto setkání mohl 
účastnit i zasloužilý hasič našeho sboru p. Jiří 
Mrázek s manželkou. 
V neděli 5. června jsme vyrazili s družstvy 
mladších i starších žáků na pohárovou sou-
těž ,,Memoriál A. Zelinky“ do Dřevnovic. Na 
těchto hasičských závodech děti plní dvě dis-
ciplíny – požární útok a střelba ze vzduchovky 
na padací terče ve vzdálenosti 10m. Mladší 
žáci se umístili v požárním útoku na 9. místě 
a ve střelbě na místě třetím. Starší žáci vybo-
jovali s časem 28,74 s 10. místo a ve střelbě 
místo páté. 
V nejbližší době bychom se chtěli s dětmi 
zúčastnit dalších soutěží v požárním útoku 
a 60 m překážek – 25. 6. od 14 hodin ve Vře-
sovicích, 2. 7. v Klopotovicích, 23. 7. v Hlu-

bočkách a dalších.Budeme moc rádi, když si 
uděláte výlet a přijedete naše mladé hasiče 
podpořit. 
A teď něco pro dospělé čtenáře. Blíží se za-
čátek letních prázdnin a s nimi i každoroční 
hodové veselí. Chtěl bych vás srdečně pozvat 
na tradiční taneční zábavu, která se bude konat 
v pátek 1. července od 20:00 hodin na místním 
hřišti. Budeme rádi za vaši účast, přijďte se po-
bavit s přáteli a zatancovat si. 
Další plánovanou, tentokrát podzimní, akcí je 
akce spíše pro děti, ale nejen pro ně. Rádi při-
vítáme jako podporu i rodiče a prarodiče na již 
12. ročníku Drakiády. Datum a místo přesného 
konání bude upřesněno v dalším čísle zpravo-
daje a na vytvořených plakátcích a pozván-
kách. Předběžný termín je stanoven na středu 
28. září. Budeme se na všechny účastníky se 
svými soutěžními draky moc těšit. 
Závěrem všem čtenářům přeji krásné slunečné 
letní dny a odpočinkovou dovolenou plnou ne-
zapomenutelných zážitků. 

Za SDH Rostislav Svoboda ml. 

volební program, tak aby Čehovice i nadále 
vzkvétaly a pro občany dopady zdražování 
a inflace byly co nejmenší. 

Na jaké akce v období léta a prázdnin byste 
chtěl naše občany pozvat? O prázdninách 
se v Čehovicích tradičně pořádaly dvě ta-
neční zábavy. Bude tomu tak i letos? 
Sokolové spolu se zahrádkáři obnoví tradici 
třídenního stanování pro děti na místním hři-
šti. Hasiči plánují tradiční hodovou zábavu, 
a  obec pokračuje v tradici posezení pod bří-
zami s opékáním vepřových kýt. Opět porce 
masa zdarma a lidové ceny všeho občerstvení. 
Touto cestou zvu všechny občany. 

Válka na Ukrajině pokračuje, konflikt k nám 
přivedl kolem 300 000 válečných uprchlí-
ků a  kvůli závislosti naší země na ruských 
energetických zdrojích a dalších surovinách 
se hodně zdražuje. Chystá také obecní úřad 
zvýšení cen poplatků za některé služby? 
Zdražování cen energií se promítá hlavně do 
provozu mateřské školy a obecního úřadu. 
Občanů by se zatím dotklo jen zdražení nájmu 
obecního domu co se týká spotřebovaných 
energií. Ceny za poskytnuté služby občanům 
jako přistavení vlečky či posečení a orání za-
tím nebudeme zdražovat. 

Děkuji za rozhovor. Miloš Mlčoch 
Pokud máte na starostu či nějakého  

zastupitele zajímavou otázku, napište mi 
(ruzickovam.9@seznam.cz).
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Zahrádkáři Čehovice 
Naše činnost v tomto období byla zaměřena 
převážně na návštěvy okolních organizací při 
konání jejich výročních členských schůzí. Na-
vštívili jsme přátelé z Klenovic a mohli jsme 
se dozvědět od šlechtitelů ze SEMA Smržice 
co je nového v sortimentu pěstování zeleniny 
a květin. V dnešní době se zaměřuje hodně 
zahrádkářů i nezahrádkářů na vytváření různě 
velkých záhonů květin, kde postupně kvetou 
různé odrůdy a kombinace trvalek. Jako dárek 
jsme obdrželi několik sáčků semen. Také jsme 
navštívili přátelé z Bedihoště a Čelčic na jejich 
výročních schůzích. Čelčice oslavovali s roč-
ním zpožděním 60 let od založení organizace 

a jako organizace jsme dostali krásnou fotok-
nihu o jejich činnosti za posledních 20 let. Po-
chválili nás za dobrou dlouholetou spolupráci 
našich organizací. Stěžejní akcí naší organiza-
ce v tomto čtvrtletí byl zájezd na Josefovský 
košt vín do Kyjova, na který jsme se všichni 
těšili. Letošní ročník se konal v pozdějším ter-
mínu, a to 14. května. Všichni účastníci zájez-
du byli nadmíru spokojeni. Degustaci jsme si 
moc užili, kvalita vín byla dobrá a nám všem 
vzorky velice chutnaly. Spokojeni jsme byli 
také s atmosférou, protože bylo méně návštěv-
níků než obvykle. Zájezd máme již domluven 
i na rok 2023. Další činností naší organizace 

během prvního pololetí bude spoluúčast na 
stanování dětí na místním hřišti při příležitosti 
ukončení školního roku. Tuto akci pořádáme 
spolu s členy místního Sokola a bude se konat 
ve dnech 24.–26. června. Těšíme se, že si děti 
tuto akci velice užijí. 
Na září připravujeme turnaj v Petanque mezi 
organizacemi zahrádkářů okresního sdružení 
Prostějov. Dále uspořádáme další ročník kolo-
běžkiády pro malé a velké závodníky.
Naše organizace přeje všem spoluobčanům 
krásné prázdniny a příjemné zážitky z dovolené. 
	 Předsedkyně ZO ČZS  

Jana Purová

Rybáři Čehovice 
V první řadě jsme moc rádi, že se život vrací 
snad do starých kolejí a máme z toho velikou 
radost. Na rybníce jsme mimo rybáře přivítali 
i naše milé návštěvníky.
V úterý 26. 4. 2022 v rámci spolupráce s naším 
Spolkem posbíraly děti ze školní družiny ZŠ 
Bedihošť kolem rybníka odpadky. Plné tři černé 
pytle odpadků svědčily o nadšené práci nejmen-
ších, kteří neváhali vlézt pod každý keř a pod 
pečlivým dozorem vychovatelek paní Navrátilo-
vé a Holubové uklidili co zůstalo po neukázně-
ných rybářích a návštěvnících rybníka. Na závěr 
jsi všichni pochutnali na rybičkové pomazánce 
připravené paní Kratochvílovou. Tímto Všem 
zúčastněným ještě jednou děkuji a rádi je zase 
na rybníku kdykoliv uvidíme, nejen pracovat :-) 
Další očekávaná akce se konala v sobotu 

21. 5. 2022 kdy jsme po dvouleté pauze uspo-
řádali tradiční rybářské závody. Krásné počasí 
a chuť si zachytat přilákalo 81 závodníků, kteří 
si od rána pochutnali na chlebu s domácí škvar-
kovou pomazánkou, čočkové polévce a čekali 
na start. V osm hodin začal závod a do odpo-
ledních 14.00 vytáhli rybáři 75 kaprů. Během 
závodu mohli rybáři i příchozí návštěvníci 
navštívit stánek firmy Decathlon, pochutnat si 
na výborném zvěřinovém guláši na dobrotách 
z udírny a vše spláchnout Zubrem a jinými ná-
poji. Největší kapr na udici zabral panu Gusta-
vu Lakošovi a měřil 66 cm. Z dětí do 15 let se 
radoval z vítězství Filip Indrák který chytil tři 
kapry o celkové délce 171 cm. Hlavní katego-
rie byla napínavá do samotného konce a nako-
nec těsně zvítězil pan František Hansl 8 kaprů 

o celkové délce 356 cm, následovaný panem 
Robinem Janečkem 7 kaprů o celkové délce 
339 cm, třetí skončil Daniel Svačina 6 kaprů 
o celkové délce 320 cm. Po vyhlášení vítězů 
kteří obdrželi hodnotné ceny se losovala bo-
hatá tombola kde si na své přišli nejen rybáři 
ale i hosté. Pěkné počasí a dobrá nálada Všech 
zúčastněných přispěli ke krásnému sobotnímu 
dni u vody. Závěrem bych chtěl poděkovat 
Všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli 
na přípravě, organizaci, průběhu a úklidu závo-
dů. V neposlední řadě patří obrovský dík spon-
zorům za krásné ceny do tomboly. Těšíme se 
na příští rok, už teď jste všichni srdečně zváni. 
Krásné léto přejí 

Rybáři Čehovice



ČEHOVSKÉ LISTY4

Zprávičky z mateřské školičky…
Léto bude za několik dnů tady. Od 1. června 
sice hovoříme o meteorologickém létu, to ast-
ronomické však začne letos 21. června. Nejvy-
hřátější období, léto, vyhlížíme vždy již téměř 
od chvíle, co skončí. Nemůžeme se dočkat, až 
vytáhneme ze skříní letní oblečení a budeme 
plánovat dovolenou, láká nás představa jak 
slunce září, obloha je azurově modrá, teploty 
šplhají vzhůru a my budeme trávit co nejvíce 
času venku. Podle naší ankety na webu jsme 
zjistili, že téměř každý nějakou dovolenou 
chystá. Ať už u moře, na horách, na chatě, jen 
tak u vody nebo bude podnikat výlety. Začínají 
prázdniny, volno, pohoda. 
Od jara jsme toho ve školce s dětmi hodně 
zažili a stihli. Navštívili jsme v březnu místní 
knihovnu, kde nám paní knihovnice Vendula 
Kozdas představila fungování knihovny. Ve 
školce jsme si předtím již o vzniku a význa-
mu knihy hodně povídali. Děti mají knihy, 
vyprávění i četbu velmi rády. Denně před od-
počinkem děti vypráví příběhy podle obrázků 
a čteme. Obohacuje se tak slovník dětí, rozvíjí 
fantazie a procvičuje výslovnost. Že je vý-
slovnost většiny dětí v poslední době velkým 
problémem, víme. Proto jsme se také uskuteč-
nili akci se známým moderátorem z televize, 
Slávkem Bourou. Ten v hodinovém programu 
„Logohrátky“ s dětmi hravou formou procvi-
čoval jejich mluvidla. Možná jste zaznamenali 
v médiích, že tuto „logonápravu“ kritizovali 
odborní logopedové. Ovšem způsob, jakým 
byla vedena akce u nás, opravdu nemohla děti 
v žádném případě poškodit, šlo o zábavnou 
formu hry, která děti velmi bavila. 
Ještě před Velikonocemi budoucí školáci na-
vštívili s paní ředitelkou Základní školu v Be-
dihošti. Osm budoucích předškoláčků si před 
zápisem obhlídlo své nové působiště. Proběhl 
i zápis do MŠ. O přijetí byl opět větší zájem, 
jemuž nemůže ředitelství, vzhledem ke kapa-
citě, vyhovět. Přijato bylo 7 dětí s trvalým po-
bytem v obci. 

Velikonoce byly letos začátkem dubna a po 
dvouleté odmlce se nám konečně podařilo 
uskutečnit společné velikonoční tvoření dětí 
s rodiči. Velmi nás potěšil zájem ze strany 
rodičů, kteří si vyrobili hned několik jarních 
dekorací, mohli si vyzkoušet pletení pedigu 
nebo zdobení velikonočních kraslic voskem. 
Děti bavil velikonoční „Barevný týden“, kdy 
jsme jim přiblížily význam a tradici Veliko-
noc. Děti tvořily, zpívaly a tančily, před škol-
kou opět “vyrostl strom vajíčkovník“ ozdobe-
ný výrobky dětí. K tématu jara patří, kromě 
jarních kytiček, také zvířata a jejich mláďata. 
Letos jsme se blíže věnovali slepičkám, děti 
vyrobily kurník plný kdákavých obyvatel. 
Zkusily si také podojit vlastnoručně vyrobe-
nou papírovou kravičku a ze skutečné smeta-
ny si ušlehat šlehačku či čerstvé máslo. Pa-
nečku to chutnalo. 
Čarodějnický týden nás zcela pohltil na kon-
ci dubna. Přestože se děti trošku podvědomě 
tohoto tématu obávají, na druhou stranu je 
přitahuje. Vyráběli jsme pavučiny, pavouky, 
čarodějnice a děti pomohly vyrobit i maskota 
pro obecní akci „Slet čarodějnic“, čarodějnici 
Apolenku. Malou ukázku našeho tvoření pro 
veřejnost jsme vystavili i na stromečku před 
školkou. Na čaroděje jsme si nejen zahráli, ale 
děti si vyzkoušely několik zajímavých pokusů 
a “ kouzel“. Konečně můžeme dětem zpestřit 
výuku i externími programy. Jedním z nich 
byl hudební program s kytarou „Písničková 
abeceda“, kdy se děti seznámily s hudebním 
nástrojem a zazpívaly si spoustu známých po-
hádkových melodií. 
Rodiče dětí se také dočkali besídky ke Dni 
matek. Konečně tak mohli blíže nahlédnout do 
dění v MŠ. Děti si pro ně pod vedením uči-
telek přichystaly s velkým nadšením pohádku 
O  slepičce a kohoutkovi. Každé z dětí mělo 
svou roli a mohlo se předvést. Na závěr předa-
ly malý dárek v podobě skleničky pampeliško-
vého medu, přáníčko a portrét maminky. 

Další téma, které děti přímo milují, je vesmír, 
sluneční soustava. Snaží se pochopit, jak to je 
se střídáním ročních období, noci a dne. Chtějí 
co nejvíce vědět o své planetě Zemi a všech 
kontinentech. Po kontinentech „cestovaly“, 
aby zjistily, jaká tam žijí zvířata, jaké tradice, 
předměty, či hudba je pro ten který světadíl ty-
pická. Doplňující byl výukový program „Ves-
mírný stan“, kde děti viděly pohyb ve vesmíru 
realisticky. Putování napříč světem se věnoval 
i další výukový program „Jak jel Zdravík do 
ZOO“. Při svých cestách jsme se zastavili také 
u rozlišování dopravních prostředků, znalosti 
dopravních značek a chování na ulici. 
Zdravému životnímu stylu se chceme přiblí-
žit co nejvíce, vštěpovat dětem jeho základy 
při všech činnostech. Proto jsme také využili 
nabídky a uspořádali besedu pro rodiče s lek-
torkou na téma „Význam zdravého životního 
stylu v životě předškolního dítěte“. 
Poslední měsíc školního roku – červen, je 
spojen s oslavou MDD. Jeho první dny vždy 

Mateřská škola
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věnujeme akci Týden dětských radovánek. 
V průběhu tohoto týdne dětem nabízíme mír-
ně netradiční aktivity a nejinak tomu bylo i le-
tos. Děti si vyzkoušely své vědomosti ze všech 
různých oblastí v soutěži A–Z kvíz, další den 
se učily zbavit zábran při veřejném vystoupení 
v napodobení televizní soutěže Tvoje tvář má 
známý hlas. Pomohl jim k tomu jimi vybraný 
kostým, který v přehlídce předvedly a zazpí-
valy svou píseň. Následovala zkouška sportov-
ních i cyklistických dovedností. V  den oslav 
MDD malovaly na chodníku před MŠ, kde 
vznikla „Obrazová galerie“ a vystavily s uči-
telkami své tablo školního roku 2021/2022 
„Dozráli jsme do školy“. Nejstarší děti vystou-
pily také v kulturním programu na obecním 
Vítání nových občánků. 
Do konce roku plánujeme ještě několik akcí. 
Výlet lodí po řece Moravě – Olomouc očima

námořníka. Na závěr školního roku připra-
vujeme „Zahradní slavnost“ k rozloučení 
s předškoláky, pasování, předání dárků na od-
chodnou, a naopak přivítání nově zapsaných 
školáčků, s doprovodným programem a pro 
školáky snad i noční spaní v MŠ. Pak už jen 
prázdninový provoz. 

Přejeme Vám krásné léto, plné dobrodružství 
a poznávání krás naší vlasti či zahraničí. Užijte 
si volných dnů podle svých představ, ať už to 
bude někde u vody, na výletech nebo při setká-
vání s přáteli u dobrého jídla a pití. 

Za MŠ Čehovice, učitelka Božena Spáčilová

Vítání nových 
občanů 

V neděli, 12. června proběhlo vítání dětí. Tento-
krát se vítání uskutečnilo opět v prostorách obec-
ního domu. Přivítáni byli děti Rudolf Polášek, 
Teodor Kohn, Matyáš Konšel a Viktorie Pančo. 
O kulturní program se postaraly děti z mateřské 
školy. Jakmile děti přednesly básničky, byli noví 
občánci obdarováni hračkou, zlatým přívěskem 
na památku a finanční hotovostí: na první dítě 
3 000 Kč, na druhé 5 000 Kč a na třetí 3 000 Kč. 
Rodiče se zapsali do obecní kroniky.

K historii archeologických nálezům v naší obci  
V souvislosti s revitalizací lokality na kopci 
Stráž, kde stojí kaple sv. Prokopa, nazývaná 
Prokópek, jsme uvažovali o tom, že bychom 
požádali příslušné úřady o zapůjčení někte-
rých exponátů, které se vztahují k historii naší 
obce. Měli jsme v úmyslu vystavit exponáty 
v prostorách obecního domu nebo na Obecním 
úřadě v Čehovicích. 
V této záležitosti jsme písemně jednali s ředi-
telkou prostějovského muzea paní Veronikou 
Hrbáčkovou a s paní Blankou Veselou. Bohužel 
se výstavu nepodaří uskutečnit, protože by byla 
zpoplatněna a zaplatit by se musely také vitrí-
ny a bezpečnostní opatření. Dalším problémem 
je skutečnost, že tzv. zlatý poklad, pocházející 
zdoby bronzové, je uložen v trezoru. Jeho kopie 
je vystavena jako součást expozice v prostějov-
ském muzeu, stejně jako depot keramických 
nádob z polohy Jelítka. K vystavení by tedy při-
padal v úvahu pouze materiál z popelnicových 
hrobů doby bronzové z lokality Oujezdky. 
Pokusíme se tedy zprostředkovat našim čte-
nářům alespoň popis některých historicky 
cenných památek. Tzv. zlatý poklad pochází 
ze střední doby bronzové a náleží k mohylo-
vé kultuře, kterou odborníci datují mezi léty 

1600 až 1300 př. n. l. Objevil jej zcela náho-
dou rolník Jan Kunc, který 9. května 1947 na 
poli v místě zvaném Záblatí roztloukal na poli 
hroudy. Doma si potom vzpomněl, že jedna 
hrouda byla nápadně těžká. Vrátil se proto na 
pole, hroudu našel, a když z ní uloupl kus hlí-
ny, všiml si, že se uvnitř něco leskne. Byly to 
tenké žluté plíšky a kousky svinutého drátu. 
Se svým nálezem zajel do Prostějova za zlat-
níkem Oldřichem Ellnerem, který rozpoznal 
hodnotu nálezu a překvapeného rolníka poslal 
do muzea, aby nález nahlásil. 
Jiný zajímavý nález byl zaznamenán už 
v  r.  1920, když byl při hluboké orbě zachy-
cen třecí kámen, a byla tak objevena popelnice 
a velké množství menších keramických nádob, 
např. misky a šálky. Tento nález z období lu-
žické kultury datované (podrobně jej popsal 
archeolog Antonín Gottwald) pochází z místa 
zvaného Jelítka, které leželo poblíž kříže stojí-
cího u silnice směrem na Čelčice. 
Další archeologický nález pochází z roku 
1953, kdy Antonín Stodola kopal v lokalitě 
Oujezdky základy pro stavbu svého domku. 
Objevil tehdy tři žárové hroby z doby lužické 
kultury. Bohužel dva z těchto hrobů byly při 

kopání poškozeny, ale ze zachráněného hrobu 
č. 2 se zachovala amforovitá urna, bronzové ší-
dlo, keramické nádoby a další drobný materiál.
A na závěr uvádíme nález z nedávné doby. 
V letech 2014–2015 byl prováděn odkryv ze-
miny v rámci revitalizace soutoku Vřesůvky 
a Malého potůčku. Ve svahu tvořícího břeh 
jednoho z budoucích jezírek byly objeveny 
pozůstatky sídliště z platěnické kultury (na-
vazovala na lužickou kulturu) starší doby že-
lezné a další drobné keramické nálezy z doby 
haltštatské a laténské. Podobné nálezy z doby 
železné byly zaznamenány také např. v Krali-
cích, Hrubčicích nebo Biskupicích.
Jak je zřejmé, na úrodném území naší obce 
a jejího okolí žili už odpradávna lidé různých 
kultur, kteří mluvili různými jazyky a měli 
různé zvyky a obyčeje. Přestože se nám nepo-
dařilo tyto zajímavé exponáty, které můžeme 
považovat za svědky životů našich předchůd-
ců, zajistit pro výstavu přímo v Čehovicích, 
máme všichni možnost zhlédnout je společně 
s dalšími historickými nálezy z našeho regionu 
v budově prostějovského muzea. 

Miloš Mlčoch



ČEHOVSKÉ LISTY6

Jak vyrobit herbář
Herbář je tradiční záležitostí. Jeho vytvoření 
nemusí být spojeno s vášní pro květiny, ale 
třeba také s touhou po originální interiérové 
dekoraci, nebo může být i součástí vašeho ces-
tovního deníku anebo naučnou pomůckou pro 
vaše děti. Sbírání a lisování květin je v  sou-
časné době opět v módě, možná i proto, že je 
typickým designovým prvkem v anglickém 
interiéru, a také i ve švédském a nizozemském 
interiéru. Velkou výhodou herbáře je i jeho 
nízká cena.
Co je potřeba:
•	 Noviny 
•	 Kvalitní zip sáčky 
•	 Dřevěné desky 
•	 Knihy 
•	 Čas 
•	 Nůž 
•	 Nůžky 
•	 Karton 
•	 Čtvrtky 
•	 Stuha 
•	 Řezačka 
•	 Motouzy 
•	 Pera anebo fixy 
•	 Časopisy 
•	 Lepící páska

1.	 Rozhodli jste se pro herbář? V prvé řadě  
	 tedy musíte začít sbírat různé rostliny,  
	 a to ideálně i s kořeny, protože i ty do  
	 herbáře patří. 
2. 	 Dejte herbáři téma, například rostliny  
	 vašeho města anebo květiny z cest  
	 a podobně. 
3. 	 Tyto rostliny sbírejte co nejdéle.  
	 Jen tak si postupně vytvoříte zajímavý  
	 herbář. 
4. 	 Rostliny se snažte sbírat i s kořínky.  
	 Ty pak očistěte. Pokud o kořínky  
	 nemáte zájem (byť správný herbář by  
	 je měl obsahovat) rostlinu odstřihněte  
	 nůžkami. 
5. 	 Odstřiženou rostlinu opatrně vložte  
	 do zip sáčku, v němž rostlinu  
	 opatrně rozprostřete,aby se neponičila  
	 anebo neuschla dřív, než ji donesete  
	 domů. 
6. 	 Pak rostlinu položte na noviny.  
	 Rozložte ji tak, aby nebyla pokrčená.  
	 Urovnejte listy i květ a překryjte další  
	 vrstvou novin. 
7. 	 Noviny pak důkladně zatižte dřevem  
	 anebo knihami. 

8. 	 Noviny pravidelně měňte! Noviny odvádí 
 	 vodu z rostliny, když budou příliš nasáklé,  
	 nedokáží to a naopak se stanou podpůr- 
	 ným zdrojem pro vznik plísní (což by  
	 celou rostlinu znehodnotilo). Frekvence  
	 měnění se liší podle rostlin, u některých  
	 je nutné, abyste je měnili i několikrát  
	 denně. 
9. 	 Po dokonalém usušení a vylisování  
	 rostlinu položte na karton. 
10. 	Na karton pak rostlinu s pomocí lepicí  
	 pásky opatrně zafixujte, a to tak, aby byl  
	 vidět rub i líc. 
11. 	Stránku doplňte i informacemi  
	 o rostlině, může jít o text, výstřižek, tisk,  
	 i vlastnoručně napsané informace.  
	 Rozhodně by tam však měl být latinský  
	 i český název, lokalita nálezu a datum  
	 a jméno sběratele. 
12. 	Jednotlivé kartony ukládejte do šanonu  
	 anebo si je nechte svázat, případně si je  
	 svažte sami. Pěkné a estetické jsou i ná- 
	 stěnné obrázky. 

Zdroj: https://www.jaktak.cz/ 
jak-vytvorit-herbar.html
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Grilovaná cibule ve slanině
Ingredience:
Množství dle počtu strávníků: 
– větší cibule 
– slanina anglická 
– moravské uzené 
– česnekový bok... 
Koření dle chuti:  
paprika, pepř, drcený kmín, sušený česnek... 
Hořčice dle chuti: dijonská, plnotučná, hrubozrnná...  
sůl, pokud nepoužijeme kořenící směs se solí 

Postup:
Oloupané cibule pokrájíme na zhruba půlcentimetrové 
plátky, které osolíme a dochutíme dle vlastní chuti tím, 
co komu chutná. Libovolné koření či kořenící směsi, 
hořčice či jiné pasty nebo pesta. Každý plátek takto 
připravené cibule obalíme do jednoho či dvou plátků 
slaniny a po stranách zpevníme půlkou párátka 
s hrotem, které po ogrilování samozřejmě vyndáme. 
Podáváme s jinou grilovanou zeleninou, chlebem 
nebo pečivem, různými dipy nebo zálivkami... 

Olivové pečivo

Dip z nivy

Ingredience:
– 20 g čerstvého pekařského droždí (1/2 kostky) 

– 1 lžička cukru 
– 400 g přesáté hladké mouky
– 250–300 ml vlažné vody
– 1 lžička soli,5 lžic olivového oleje 
– 140 g oliv bez pecek s papričkou
– 3 lžičky sušeného oregana
– olivový olej na potření 

Ingredience:
– 250–300 g nivy 
– 1 velký kelímek zakysané smetany (500 g) 

– 1 větší červená cibule 
– 4–5 stroužků česneku (podle chuti) 
– špetka soli (já nedávám) 

Postup:
Droždí rozdrobíme do mísy a přidáme cukr, promícháme a počkáme, až droždí  

zřídne. Přimícháme 100 g mouky, 200 ml vlažné vody. Promícháme a přikryjeme 

utěrkou, necháme asi 15 minut, než kvásek vzejde. Pak vmícháme sůl, zbytek mouky, 

vody a olej. Propracujeme těsto a necháme na teplém místě vykynout. Zatím necháme 

okapat olivy. Nakrájíme je a smícháme s oreganem. Do vykynutého těsta vpracujeme 

olivy s oreganem a vyklopíme na mírně pomoučený vál. Těsto rozdělíme na 10 stejně 

velkých kusů. Z každého uděláme kuličku, dáme je na plech s pečícím papírem, mírně 

kuličky rukou stlačíme. Přikryjeme utěrkou a necháme ještě 15 minut kynout. Pak 

potřeme olivovým olejem. Troubu vyhřejeme na 220 st. a vložíme plech s pečivem. 

Pečeme dozlatova asi 25 minut – cca 10kusů.

Postup:
Nastrouháme do mísy nivu. K nastrouhané nivě přidáme najemno nakrájenou červenou 

cibuli (trochu si jí necháme na ozdobu) a zakysanou smetanu, promícháme, přidáme 

prolisovaný česnek a znovu promícháme. 
Podáváme v misce, posypané zbylou červenou cibulí a ozdobené bylinkami. Dip 

je mírně pikantní a velice se hodí k tyčinkám syrové zeleniny nebo k pečenému či 

grilovanému masu.

Kulinářské okénko

Letní polévka
Ingredience:
– 4 střední brambory 
– 1 větší mrkev 
– 1 cibule 
– 1 lžíce másla 
– 1 plná lžíce hladké mouky 
– svazek libečku (podle chuti)  
– cca 1,5 l vývaru nebo vody 
– smetana na zjemnění 
– 3 vejce natvrdo 
– 2 bobkové listy 
– 4 kuličky nového koření 
– sůl, pepř

Postup:
Mrkev nastrouháme nahrubo, cibuli nakrájíme najemno. Rozpustíme máslo a necháme zesklovatět 
cibuli. Přidáme mrkev a minutku osmažíme, pustí pěknou barvu. Přisypeme mouku, orestujeme 
a zalijeme studeným vývarem. Polévku přivedeme k varu, přidáme koření, brambory nakrájené na 
kostičky a svázané stonky libečku, otrhané od lístků. Ty pokrájíme nadrobno a odložíme. 
Polévku vaříme do změknutí brambor. Z uvařené polévky vytáhneme stonky libečku, koření 
a bobkové listy. Do polévky vlijeme smetanu (pokojové teploty) a přidáme nakrájený libeček. 
Vaříme už jen krátce, dochutíme solí a pepřem. Nakonec přidáme nakrájená vejce. 

Přeji Vám krásné a pohodové léto, plné sluníčka a krásných dní. 
Ivana Kratochvílová
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Jahodové mojito
Ingredience:
Nealko verze: 
– 8 středně velkých jahod
– 3 lžičky třtinového cukru
– 1,5 dl sodovky bez příchuti
– citronová šťáva 
– 10 lístků čerstvé máty  
    + na ozdobu 

S alkoholem: 
–	bílý rum nebo vodka  
	 (ubereme na sodovce  
	 a přidáme buď bílý rum,  
	 vodku nebo i šampaňské)

Postup:
Čtyři jahody rozmixujeme tyčovým mixérem se lžičkou cukru do 

pěny. Do sklenice nasypeme zbylý cukr, položíme na něj jahody, 

pak oprané mátové lístky, na ně dáme kostky ledu, zalijeme 

sodovkou a zakápneme citronem. Navrch pak velkou lžící 

položíme pěnu z rozmixovaných jahod. Dozdobíme mátovými 

lístky a jahodou. Ihned podáváme. 

Jubilanti 

Opustili nás

Společenská kronika

Za Sbor pro občanské záležitosti Lenka Říhová

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Červenec:	
Večeřová Marie – 70 let 
Uhrin Milan – 80 let 
Hrdličková Jarmila – 85 let 
Kurlandová Jitka – 70 let 

Srpen:	
Mrázková Jarmila – 75 let 
Sedláková Marie – 95 let

Září:	
Kadlecová Anna – 91 let

5. 5. 2022 – Jaroslav Bureš – nedožitých 87. let 

Křenový dip

Dip z kečupu, majonézy a bylinek

Ingredience:
– 2 PL jogurtu 
– 2 PL zakysané smetany 
– 2 PL majonézy 
– 2–3 vrchovaté lžíce jemně strouhaného křenu 

– sůl a pepř podle chuti 

Ingredience:
– 8–10 lžic rajčatového kečupu 
– 4 lžíce majonézy 
– zahradní bylinky (dle chuti) 
– 1 lžíce worcestrové omáčky 
– 1 nastrouhaná kyselá okurka (nebo 2 malinké) 
– 1 jemně nasekaná cibule 

Postup:
Majonézu, smetanu, jogurt a křen smícháme dohromady. Dochutíme solí, pepřem 

a necháme odpočinout v lednici. 

Postup:
Do misky odměříme lžící kečup (použijeme buď domácí nebo kvalitní koupený), 
přidáme majonézu na zjemnění a lžíci worchestru, dále přidáme nahrubo nastrouhanou 
okurku, drobně pokrájenou cibuli a dobře promícháme. Nasekáme oblíbené bylinky 
a přimícháme je k dipu. 
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Křížovka

VÝHERCI Z MINULÉHO ČÍSLA 

1. cena – KNIHA dle vlastního výběru do 300 Kč – Ludmila Gryčová
2. cena – SALÁM Vysočina – Jarmila Koudelková
3. cena – KÁVA dle vlastního výběru – Anděla Procházková

Pokud někdo opravdu zastává ten názor, že nepotřebuje peníze ke štěstí,…Tajenka!
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Obrázková osmisměrka
„Copak dělá váš manžel?“ „Leží v nemocnice.“ „A na co si stěžuje?“ „Už jenom na... tajenka má 14 písmen.“
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Čehovské listy
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Redakční rada: Ing. Markéta Skalková, Ing. Jaroslav Špaček, Mgr. Miloš Mlčoch, Ph.D.
Evidenční číslo ministerstva kultury: MK ČR E 20489. 
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Letní aktivity pro děti

https://cz.pinterest.com/pin/562950022177897686/


